

BENEŠOVSKÉ NOVINY

Únor 1994
Číslo 2
Ročník IV
2 Kč

MĚSÍČNÍK BENEŠOVSKÝCH OBČANŮ



UFO NAD BENEŠOVEM

Přišlo to jako blesk z čistého nebe. Je čtvrtek 10. února, valem se stmívá. Náhle se na obloze objevuje roj jasně svítících těles neznámého původu. UFONI!!! Ufoni jsou tady! Benešovem ta zpráva proběhla jako elektrický výboj, který zanechal na mnohých občanech možná i trvalé následky. Všichni se (až na pár skeptiků) shodovali na jednom - neznámá civilizace z vesmíru na dohled!!! Něco takového tu ještě nebylo a pokud ano, chlubil se tím především vědci a šamani z odlehlých končin světa. A teď taková bomba a nad naším městečkem! Mnozí se již viděli jako slavní svědci před kamerami vizních zpravodajů, podnikatelům svítala očka při představě obrovských zisků, pokud se Benešov stane střediskem meziplanetární turistiky. I já jsem se zaobírala podobnými vizemi, když tu vrazil domů určený otec a hulákal, abychom šli všichni okamžitě na balkón. Do smíchu mi nebylo, přehodila jsem však odhodlaně mámin kožich přes své chatrné pyžámko a vyběhla s ostatními na terasu. Zde jsme se stali svědky onoho úžasného, záhadného a krásného jevu na obloze. Nikde oni stopa po nějakých světelných kuželech ze země, které by prozrazovaly, že si z nás někdo vystřelil. Jen ta smršťující se a rotující zlatá kola. Zkrátka něco fantastického.

A tak jsme stáli v tiché bázni a hleděli na ten dar nebes.

"Potřebuju svědky, vyfotil jsem to, ale asi to nebudete na fotce vidět", hlesl do ticha příškrčeným hlasem otec.

"Bude konec světa", rozumovala matka.

"Bábo, pojď se podívat!" křičel děda a rozběhl se k našim příbuzným, aby i je zpravil o té novině.

Bratr na to šel vědecky a má švagrová jen okouzleně vzdychala. A co já? V duchu jsem se začala modlit a děkovat pánu Bohu za tohle jediné povyražení.

Ha, podvod!" zvolal náhle můj otec a prudce ukázal na západ.

"Vidím kužely světlá! Jde to z Veleně!" Všichni okolostojící se vytrhli za sladkých úvach a rozčileně se zahleděli naznačeným směrem. A vskutku.

"No tohle!" naštvála se rodina a všichni začali sborově nadávat na nehorázné šprýmaře.



"Si vezmu auto, sjedu tam a dám jim pár facek", kasal se otec a velmi rychle zapomněl na svědky i fotografie.

Co dodat? Snad jen tolik, že podle vyprávění o rodinných ufoních krizích u mých kamarádek jsme na tom nebyli ještě tak špatně a nekultivovaně. Matky mých přítelkyň viděly v neznámých tělesech hrozbu a rozhodly se řádně předzásobit potravinami, dřív než přijde celosvětová krize.

Chudáci lidé. A chudák můj otec, kterému nevyšla ani jeho poslední pohrůžka. A to zkrátka proto, že by musel inzultovat jakousi reklamní společnost diskotéky Aréna. **K. Špičková**

Poznámka redakce:

Nás zajímaly především reakce lidí, tedy:

Z útrob restauračních zařízení na náměstí se ozývalo na adresu těch, kteří vyběhli shlédnout ten zázrak: "Pojďte zpátky, jste nalití!"

Jedna babička od Svědků Jehovových tvrdila svým vnoučatům, že je tady konec světa, který již (asi 37krát) předpověděla. Vnoučata jí však s bohorovným klidem odpověděla: "Babi to jsou jenom Ufoni", a šla klidně spát.

A dalo by se pokračovat. Pokud máte z tohoto večera také nějaký zajímavý zážitek, sedněte, napište a pošlete do redakce BN. Rádi jej zveřejníme. **KA-ŠA**

Úvodník

Tak jsme zase tady!

BN vstoupily minulým číslem do 4. roku svého života. Za tuto dobu vyšlo již 33 čísel, která měla dohromady asi 200 stran. Jedna strana má tři sloupce po řě řádcích, to je 150 řádků. Na jednom řádku je průměrně 6 slov. Z toho vyplývá, že jsme za dobu svého působení vychrlili na své čtenáře přibližně 180.000 slov.

Nevěřící ať si to spočítají. Kdo přečetl všechny naše články, spotřeboval na to asi 30 hodin čistého času, o který jsme jej obohatili (okradli). Pokud jste se nad některým článkem dokonce zamysleli, připočtete si dalších pár vteřin. Abychom vás v tom nenechali samotné, přiznáváme, že i nám život s BN přinesl nejedno povyražení. Např. žaloba, několikrát vyhrůžování a další požitky. Protože pokračuje naše redakce v novém složení, upozorňujeme na naše zkratky KA, ŠA, EK - viz tiráž.

A teď už s chutí do toho, děj se vůle Boží a starostova. **KA-ŠA**

Prodali jsme zámek

Hospodářské budovy horního zámku byly konečně po několikaletém snažení prodány. "Šťastným" majitelem je pan Chalupa, který v prosinci 1993 zaplatil za objekt 4 milióny Kč. Majitel dle vlastního vyjádření chce celý areál uvést do provozu v průběhu tohoto roku. Hodlá zde zařídit dobově stylovou restauraci a zámecký hotel asi s 50 lůžky.

A jak naloží město s oněmi 4 milióny? Jako správný hospodář je uloží do banky a v době potřeby již zúročené peníze smysluplně použije. (Třeba na vybavení nové školy.) **KA-ŠA**

Myšlenka na tento měsíc:

Christian Morgestern:

Jsou lidé, kteří se vždycky cítí napadeni, když někdo vysloví nějaký názor.

O ČEM JEDNALA MĚSTSKÁ RADA?

1. schůze městské rady v roce 1994 se uskutečnila dne 11. ledna.

Hlavními body programu byla zpráva komise životního prostředí a čerpání finančních prostředků určených na ekologii v roce 1993. Obě zprávy přednesl vedoucí odboru výstavby ing. Moravec.

Dále rada projednala a schválila:

- cenu vodného a stočného pro obyvatele a podnikatele v našem městě na 1. čtvrtletí 1994

- šéfredaktora "Benešovských novin" na 1. čtvrtletí 1994 p. Špičku

- Domovní řád pro byty v majetku MěÚ
V bodě "Různé" přijali členové rady informaci o řešení stížností občanů na provoz místní pošty, o instalaci monitorovacího zařízení na náměstí a o provedené platbě za Horní zámek.

Eva Nováková
vedoucí HS odboru.

OBCHOD A SLUŽBY V NAŠEM MĚSTĚ

ještě zdaleka nejsou na úrovni, kterou by si občané zasloužili. Dnes chci poukázat na některá "bílá místa". Inspirovala mě zpráva, že se likviduje prodejna s potřebami pro domácnost v Dvořákové ulici. Lidé se oprávněně obávají, že budou muset pro každou skobičku a hrnec do Děčína. To znamená nejen zvýšené náklady na dopravu, ale také zbytečnou ztrátu času. A když koupíte sporák, kamna apod., musíte zaplatit i za nákladní autotaxi. Již dlouho nemáme ve městě prodejnu s pánskou a dámskou konfekcí. Zanikla i provozovna krejčovského družstva a dokonce nikdo neprodává látky. Dva měsíce nefunguje pánské kadeřnictví a mužům se jízdou do okresního města náklad na ostříhání zdvojnásobí. Ani nevím, zda někdo opravuje boty.

Je pravda, že máme několik úspěšných obchodníků a hezkých prodejen. Ale kolik už jich zbankrotovalo? Na jejich počet už nestačí prsty obou rukou. Proč? Protože si neudělali rozumný průzkum trhu: odbytové poměry (v jakém okruhu a jaké zboží budou prodávat, kolik asi budou mít zákazníků a jaké jsou jejich důchody, s jakou konkurencí musí počítat atd.), nákupní poměry (od koho a za jaké ceny nakoupí, kolik dají za dopravu, clo a daně). Trh je nelítostný pán. Hýčká silné, se slabými se nemazlí. Tržní zákony se nedají ošidit ani podplatit. Trh také nemůže všechno. Nedovede zajistit sociální jistoty a spravedlivé rozdělení důchodů. Nedovede si poradit s problémem monopolu a trpí výkyvy v čase (oživení, stagnace, recese). Živelně rozhodování má za následek, že obchodní síť neodpovídá potřebě jak co do druhu, počtu a sortimentu, tak co do územního rozmístění.

V direktivně řízeném hospodářství nebylo možné, aby bez souhlasu MěstNV vznikla nová prodejna, tím

méně, aby se nějaká uzavřela. Byli jsme rádi, když se podařilo vybudovat samoobslužné prodejny potravin v Dvořákové ul. a na sídlišti, prodejnu potřeb pro domácnost v Dvořákové ul. a prodejnu ovoce a zeleniny na sídlišti. Byly na svou dobu skutečně moderní a na úrovni prodeje záležela již jen na vedoucích. Bylo by mi trochu líto, kdyby se privatizací měly změnit na pochybné butiky se zbožím pochybného důvodu. Myslím si, že i dnes by měl mít MÚ právo i povinnost "mluvit do toho", když jde o tak důležitou a citlivou záležitost, jakou je zásobování a poskytování základních služeb. Myslet si, že ekonomika může dobře fungovat bez jakýkoli zásahů státu a městského zastupitelstva, je jako chtít tleskat jednou rukou!

Ing. Dolejší

PROVOZUJETE TOPNÁ ZAŘÍZENÍ?

Městský úřad v Benešově nad Ploučnicí, odbor výstavby a životního prostředí, upozorňuje tímto všechny podnikatele, kteří současně provozují topná zařízení k vytápění podnikatelských prostorů, aby splnili svoji povinnost, plynoucí ze zákona č. 389/91 Sb. § odst. 1, samostatně vypočítat poplatek za každý zpoplatněný zdroj znečišťování ovzduší (tj. zdroj s výkonem do 200 kW) a oznámili tento výpočet do 15. února kalendářního roku příslušnému orgánu ochrany ovzduší včetně údajů nutných pro stanovení výše poplatku podle skutečností uplynulého roku.

Zpoplatnění podléhají všechny zdroje tepla, které spalují palivo v níže uvedených údajích, kde jsou dále uvedeny sazby poplatku dle jednotlivých druhů spalovaného paliva.

Oznámení se provádí na tiskopisech, které si můžete

Vážení spoluobčané!

Od 7. 1. 1994 převzalo město Benešov nad Ploučnicí do své správy vodovodní a kanalizační sítě, ČOV, prameniště a vodojemy. Provoz sítí zajišťuje dle uzavřené smlouvy firma INEKO se sídlem - Malá Veleň 58 (bývalý závod Benar 05 - nyní UNI - WARIA).

V případě poruchy na uvedených zařízeních mohou občané volat na stálou službu - telefon 945 323.

Stálá služba má pohotovost takto:

všední dny - do 18.00 hod
soboty, neděle, svátky - 7.00 - 15.00

Pracovníci zodpovědní za uvedenou činnost z firmy INEKO:

p. Ing. Latislav Jiří

p. Wolf Pavel (tel. 0424/92440)

Městská rada schválila na svém jednání dne 11. 1. 1994 ceny vodného a stočného na 1. čtvrtletí 1994 takto:

obyvatelstvo - vodné 6 Kč/m³
stočné 5 Kč/m³

podnikatelská sféra -

vodné 10.20 Kč/m³

stočné 6.80 Kč/m³

Z uvedených cen je zřejmé, že cena vodného a stočného pro obyvatelstvo zůstává na úrovni cen roku 1993. Cena vodného a stočného v dalším období bude vycházet z výše nutných nákladů na opravy a reprodukce sítí.

Výběr za vodné a stočné bude prováděn měsíčně na základě odečtu vodoměrů.

Ing. Václav Moravec
ved. odboru VŽP

vyzvednout každý pracovní den na MěÚ Benešov n. Pl. - odbor výstavby a životního prostředí.

Upozorňujeme všechny podnikatele, že za nesplnění oznamovací povinnosti uloží příslušný orgán ochrany ovzduší pokutu dle § 8 odst. 6 zák. č. 389/91 Sb.

Údaje pro výpočet poplatku:

hnědé uhlí - prach	200 Kč/t
hnědé uhlí - tříděné	150 Kč/t
černé uhlí - prach	180 Kč/t
černé uhlí - tříděné	140 Kč/t
koks	130 Kč/t
brikety	140 Kč/t
topné oleje	120 Kč/t
dřevní odpad - ekokotel	4 Kč/t
dřevní odpad - kotel	50 Kč/t

Vrabec Miroslav
investor MěÚ

TRVALÉ ZLEPŠOVÁNÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ JE ZÁLEŽITOST REÁLNÁ

Státní podnik Benar patří mezi největší podniky na území města Benešov nad Pl.

Toto postavení má nezastupitelnou úlohu v oblasti zaměstnanosti, vytváření nových pracovních příležitostí a tím garanci sociálních jistot nezbytných pro stabilitu celé oblasti. Stejně postavení a funkci má ve svém podnikatelském záměru a. s. Benar, bavlnářské závody, Benešov n. Pl. založena k 1.1. 1994 jako a. s. zařazena do druhé vlny privatizace s formou privatizace kupónovou metodou.

Negativní stránkou působení každého podniku v daném regionu je stále nepříznivý vliv na životní prostředí. Příčiny proč nebyla problematika ochrany životního prostředí v minulosti řešena, byly již dříve na různých úrovních analyzovány, proto nepovažujeme za elné se k nim vracet.

Důležité je v současnosti to, že dosavadní spolupráce vedení a. s. Benar a představitelů městské správy Benešova nad Ploučnicí vyúsťuje v možnost komplexního programového řešení problematiky životního prostředí konkrétními opatřeními již v roce 1994.

Pro realizaci připravených konkrétních opatření ze strany a. s. Benar v roce 1994 je rozhodující v současnosti daná garance představiteli městské správy, že v roce 1994 bude zajištěna dodávka plynu pro napojení jednoho ze zdrojů znečištění, to je závodu Benar 02 v Nádražní ulici.

To, že problematiku přechodu z uhelného zdroje na energetický zdroj spalující ušlechtilé palivo umíme řešit bez přerušení provozu technologie výroby, dějí akce realizovaná v současném roce v závodě Benar 08 Velké Březno.

V tomto závodě byla za stávajícího provozu uhelné kotelny realizována nová plynová kotelná s uplatněním nejmodernějších prvků regulační a automatizační techniky, umožňující komplexní zabezpečení automatického provozu pouze s občasným dohledem obsluhy. Akce byla realizována

MONITOROVACÍ ZAŘÍZENÍ NEBOLI SMRADOMĚŘ

Už déle než měsíc měří a ukazuje nové monitorovací zařízení znečištění benešovského ovzduší oxidem siřičitým. Je umístěno za skleněnou výplň veřejných záchodků na náměstí. Kvalita vzduchu v oné místnosti neovlivňuje výši naměřených hodnot, neboť čidlo přístroje je umístěno mimo ! Čísla na displeji monitoru jsou červená a dostatečně velká. Čitelnost je velmi

generálním dodavatelem, kterým byla na základě výběrového řízení Prumyslovesta spol. s r. o. Brno. Tato společnost se svého úkolu zhostila úspěšně v celém rozsahu daném obchodní smlouvou. Pro řešení subdodávek využila místních firem, například dodavatelem stavební části byla firma UNI-WARIA spol. s r. o. Benešov nad Pl.

Kotelní zařízení o celkovém výkonu 5 tun za hodinu, včetně všech souvisejících provozních souborů a vysokotlaké přípojky plynu bylo dodáno, smontováno a po komplexních zkouškách ve dnech 29.11. - 3.12. 1993 předáno uživateli. Celá akce netrvala déle než pět měsíců, včetně stavebních úprav nezbytných pro uvedení zařízení do provozu. Celkové náklady na realizaci činily cca 15 mil. Kč. Zde považujeme za nutné zdůraznit, že celá částka byla hrazena s. p. Benar z vlastních zdrojů. Žádosti uplatněné na Fondu životního prostředí a územních orgánech v jejichž kompetenci je možno poskytnout některou z forem státního příspěvku na řešení ekologických akcí v lokalitách svč. kraje nebyly kladně vyřízeny. Tuto skutečnost rovněž nepovažujeme za nutné dále rozvádět, dokumentuje pouze obecný jev rozporu mezi proklamovanými a skutečnými stavy v této oblasti. Současnost se již týká konkrétní akce, to je plynofikace závodu Benar 02 Benešov nad Pl. Jsou připraveny kompletní materiály pro územní řízení, uplatnění žádosti na státní příspěvek a je rozpracována projektová dokumentace.

Generálním dodavatelem bude opět Prumyslovesta spol. s r. o. Brno. Tato společnost je rovněž dodavatelem jedné z předávacích stanic plynu v Benešově n. Pl. a to té části, z které bude závod Benar 02 napojen.

Dalšími aktivitami této společnosti je

dobrá. Lze si jen přát, aby ona čísla byla co nejnižší.

Pro vaši informaci uvádím, že hygienická norma je 150 µg SO₂ v denním průměru a 250 µg SO₂ v 3 hodinovém průměru. Okamžitá hodnota SO₂ nesmí přesáhnout 500 µg. Zkrátka, bude-li na monitoru více než 150, běžte raději domů, zavřete okna a pokud možno, raději nedýchejte. KA

založení Moravského investičního fondu a. s., IČO 44962207, který považuje podnikatelský záměr a. s. Benar a hodnotové ukazatele této a. s. za zajímavé pro investiční aktivity. V současnosti rovněž tato společnost založila Českomoravskou plynárenskou a. s. Jednou z aktivit této společnosti je součinnost při vytváření místních plynárenských společností, jejichž předností je uchování a správa vynaložených investic v místě se všemi výhodami z této aktivity plynoucími. Rovněž jedna z aktivit, které otevírají další možnosti urychlení plynofikace Benešova n. Pl. Odborná způsobilost firmy Prumyslovesta byla oceněna na listopadové výstavě Pragotharm 1993 oceněním za výrobek - kotel HV - Prima 50-3500 kW.

Mimo aktivity při plynofikaci města se a. s. Benar podílí majetkovým vkladem při posílení zdroje el. energie, což je nezbytné pro umožnění další elektrifikace bytového fondu a postupné vylučování lokálních zdrojů znečišťujících životního prostředí.

Konkrétní cílevědomé řešení plynofikace města Benešov nad Pl., se zahájením odběru v roce 1994, považujeme v návaznosti na započatou elektrifikaci jako zásadní pro přiblížení termínu, kdy bude problematika životního prostředí uspokojivě vyřešena.

ing. Miloš Vojtěch

STOLNÍ TENIS

Okresní přebor družstev mužů:

Přehled výsledků utkání:

10. 1. 1994

Doprava Děčín "B" : Benar Benešov 6:12
20..1. 1994

Benar Benešov : Jílové "A" Obalex 7:11

Tabulka po 8. kole:

1. Kovo Děčín "D"
2. Slovan Varnsdorf
3. Benar Benešov
4. Kovo Děčín "E"
5. Obalex Jílové "A"
6. Doprava Děčín "A"
7. Kovo Děčín "F"
8. Obalex Jílové "B"
9. SK Jedlka "A"
10. Doprava Děčín "B"
11. SK Jedlka "B"

Jaroslav Štípek

KLADIVO NA ZLODĚJE

V Benešovských novinách č. 11 v loňském roce bylo uveřejněno několik dobře mířených rad jak zabezpečit svůj majetek a s tím podstatně snížit riziko jeho zcizení. Od té doby došlo v Benešově n/Pl. k několika krádežím vloupáním a k 18. 1. 1994 ke dvěma vloupáním do bytů na Sídlišti rozlomením vložky FAB.

Ihned po prvním vloupání do bytu byly do všech vchodů na Sídlišti rozneseny brožury s názvem "Sebeobrana proti vyloupení" tak, aby na každé poschodí byl k dispozici jeden výtisk. V této brožuře, kterou každému doporučujeme k prostudování a především následování je uvedena celá řada technických a elektronických zabezpečení bytů, chat a automobilů. Rovněž obsahuje technické rady pro kutily jak samovýrobou podstatně zvýšit ochranu svého majetku a také něco o taktice a myšlení zlodějů.

Jsme si plně vědomi, že ne každý systém je pro každého cenově dostupný, ale v článku i v brožuře jsou uvedeny rady, které nikoho nic nestojí, pouze se jimi musí řídit. Např. nejjednodušší a velmi účinné je pečlivě zamykat centrální vchod a to po celých 24 hodin. Neustálé zamykání a odemykání je sice otrava pro bydlící, ale podstatně větší je pro zloděje. Zde si oprávněně můžeme dovolit trochu škodolibosti.

V úvodu zmíněného článku je na závěr uvedena věta "Poslední rada nakonec - po přečtení zvážít a ihned realizovat, za 24 hodin může být již pozdě". Bohužel pro některé z nás se to již stalo trpkou skutečností.

Na pořekadlo "Mě se to stát nemůže, protože jsem z hroší kůže" navazuje další "Tak dlouho se chodí s džbánem pro vodu až !!!"

JUDr. B. HORNÍK

DĚTI ZPÍVALY KOLEDY

(Rozjímání u vánočního stromku)

I když nejsem v žádné církvi, miluji atmosféru vánoc. Podobně jako Jaroslav Seifert se již na Silvestra začínám těšit na příští svátky. Proto jsem se šel podívat na náměstí, kde pěvecký sbor Klubko zpíval staré i nové vánoční písně. Koledy z dětských úst mi zněly ještě lahodněji než v podání profesionálů na gramofonových deskách. Snad i proto, že jsem je vnímal nejen sluchem, ale přímo viděl ty koledníky z Ladových obrázků, později již trochu prokřehlé zimou. Při jejich zpívání jsem myslel na J. J. Rybu a řadu dalších kantorů, kteří často byli jedinými nositeli kultury na českém venkově. Vzpomněl jsem si na svá školní léta. Také jsme na náměstí v H. B. zpívali. Při oslavě státního svátku 28. října "Vlaj, praporečku náš, červenomodrobílý" a o několik týdnů později vánoční koledy, které s námi nacvičil učitel katolického náboženství. S úctou jsem myslel na učitele Pařoubka, který pro muziku v našem městě tolik udělal. Hrál v kostele na varhany a nacvičoval církevní zpěvy, učil děti hře na klavír v LŠU, s radostí nacvičoval se školními dětmi lidové i "budovatelské"

písně. Často jsme jim tleskali při nejrůznějších slavnostních příležitostech. Jsem rád, že má následovníky a děkuji kantorské dvojici Černá - Strouhal za krásný zážitek i za to, že pěstují v dětech krásný vztah ke zpěvu a muzice.

Ing. Dolejší

Poznámka redakce:

Během krátkého vystoupení "Klubka" bylo vybráno do kasičky více než 600 Kč. Tyto peníze byly odeslány na Konto ohrožených dětí. Děkujeme všem, kteří přispěli.

Zápis dětí do 1. třídy

Ředitelství obou základních škol oznamuje, že zápis dětí do první třídy na školní rok 1994-95 bude v pátek 4. února od 14 do 17 hodin a v sobotu 5. února od 8 do 11 hodin v budově ZŠ Zámecká ul. (nad náměstím).

Mgr. Jirí Špička
Mgr. Luděk Tesařík

Česká přísloví přeložená do vědecké češtiny

aneb

Proč to říkat jednoduše, když to jde složitě.

1. Podmínkou koexistence jedince druhu Homo sapiens a společenství druhu Canis lupus je sjednocení akustické signální soustavy.

2. U závodů na zpracování obilí, řízených mytologickými bytostmi je poměrně nízká produktivita práce vyvážena naprostou spolehlivostí.

3. Kinetická energie eroticky motivovaného bilaterálního, zpravidla heterosexuálního vztahu může být použita k transferu vysokých geologických útvarů.

4. Soustavnou výchovu mladého občana k obraně vlasti nelze srovnávat s občankou, zakládající vředečný vztah na své laktaci schopnosti.

5. Schopnost operativně řešit životní situace k vlastnímu prospěchu na základě vyššího stupně intelektu hominis sapiensis se nerovná drahám libovolného tvaru, vedeným jakýmkoli bodem prostoru.

6. Odolnost rostliny, opatřené žahavými chloupky, vůči poklesu teploty pod 273,14 Kelvinů je dokonalá.

7. Částečná imobilita muskulatury, prýšticí z pasivity příslušného cerebroorálního centra vede k souhrnu nepříznivých okolností pro jedince přímo fatálních a zbavených veškerých chloupků a jiného prostoru.

8. Verbální komunikace, vedená s temně přítlumeným zabarvením a snížením decibelů na minimum slyšitelnosti, je v přímé korelaci s jednoduchým vyoráváním brambor.

9. Informační kapacita jedince po sistaci srdeční činnosti je rovna plynovým zplodinám jeho metabolismu.

PŮVODNÍ ZNĚNÍ

1. Kdo chce s vlky žít, musí s nimi výt.
2. Boží mlýny melou pomalu, ale jistě.
3. Láska hory přenáší.
4. Vojna není kojná.
5. Chytrost nejsou žádné čary.
6. Mráz kopřivu nespálí.
7. Líná huba - holé neštěstí.
8. Co je šeptem, to je s čertem.
9. Mrtvý prd ví.

POMNÍK JANA ŠVERMY

Pomník Jana Švermy v Benešově nad Ploučnicí je umístěn u železničního přejezdu. Ve státním seznamu památek je evidován pod číslem 4965/III. Jan Šverma: národní hrdina, významný stranický pracovník KSČ, představitel Gottwaldovského vedení, šéfredaktor Rudého práva, poslanec národního shromáždění, v emigraci člen vedení KSČ v Paříži a v Moskvě, účastník Slovenského národního povstání. Při ústupu do hor dne 10. listopadu 1944 zahynul na úpatí hory Chabenec. Na široké základně je figurální pískovcová plastika klečícího partyzána se samopalem, na podnoží text teriélním písmem. Autor akademický sochař profesor Josef Kalfus. Odhalen byl v roce 1949. Už od jara 1949 byl brigádníky 1. organizace KSČ a Bojovníků za svobodu upravován terén pro pomník J. Švermy. Na postavena zídka ze žuly, zapuštěno zábradlí a zaset trávník, pro který dodaly žehušické školky několik jehličnanů za 3000 Kčs. 21. srpna byl položen základní kámen. Při poklepu na základní kámen prohlásil generální tajemník Bojovníků za svobodu poslanec Vodička: "Cestou Jana Švermy pod vedením Klementa Gottwalda dojdeme k socialismu". Zároveň byl odeslán telegram K. Gottwaldovi. V obsahu bylo spíláno reakci. Jak už bylo výše uvedeno sochu vytvořil hořický profesor Kalfus za pouhých 200 000 Kčs. Přípravy na odhalení pomníku probíhaly už celý týden před slavnostním aktem. Byly vyhlášeny dny čistoty, 29. října sehrála teplická činohra hru Chudý kejklíř, ten den odpoledne za prudkého sněžení

běžela pod heslem "Bez 7. listopadu by nebylo 28. října" štafeta. 29. října byl proveden ohňostroj a v místním kině akademie. A máme tu očekávaný slavný den 30. říjen. Budíček byl proveden hudbou. Do města dorazila s. Marie Švermová a s. Ladislav Kopřiva. K pomníku došli účastníci slavnosti průvodem. Slavnostní odhalení provedl L. Kopřiva a projev měla M. Švermová. Ta poté dostává na památku miniaturní kopii pomníku, později umístěnou v muzeu v Mnichově Hradišti. Na závěr zarecitovaly děti báseň složenou benešovskou občankou M. Š. Průběh celé oslavy byl přenášen Československým rozhlasem.

Byla to doba radosti, veselí a budování. V republice v té době vrcholila celostátní podpisová akce k narozeninám velkého generalisima J. V. Stalina a ta vypovídá o době vzniku pomníku. I benešovští zasílají krásnou zdravici: "..... a Vám, drahý soudruhu Staline, z celého srdce přejeme mnohá ještě léta pevného zdraví, abyste dovršil dílo, na něž vždy lidstvo bylo hrdo. Vítězství práce, lidskosti a pokroku nad kořistnictvím, násilnictvím a reakcí."

Vladimír Šefl

Poznámka: V současné době se mluví o odstranění pomníku Jana Švermy v Praze. Prezident Václav Havel se k této akci a vůbec k bourání pomníků jako takových staví dosti zdrženlivě. I v Benešově máme dva pomníky, o kterých se už uvažovalo, zda se nemají odstranit (Českolipská ul. a park pod I. ZŠ). Můžete nám napsat svůj názor - rádi jej použijeme v případném jednání zastupitelstva.

KA-ŠA

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V měsíci únoru 1994 oslaví svá jubileá tato naši občané:

- | | |
|---------------|----------------------------|
| 12. 2. 1994 | Doubková Anna |
| 92 let | Ovesná 17 |
| 12. 2. 1994 | Švestková Františka |
| 84 let | Palackého 366 |
| 13. 2. 1994 | Nohýnková Marie |
| 87 let | Wolkerova 380 |
| 20. 2. 1994 | Kosová Marie |
| 81 let | Palackého 251 |
| 18. 2. 1994 | Miláček Josef |
| 81 let | Děčínská 483 |
| 23. 2. 1994 | Smejkal Ladislav |
| 80 let | Děčínská 26 |
| 15. 2. 1994 | Zajícová Františka |
| 80 let | Ovesná 40 |
| 9. 2. 1994 | Harajdová Margita |
| 70 let | Tkalcovská 337 |
| 23. 2. 1994 | Jílková Božena |
| 70 let | B.Němcové 312 |
| 18. 2. 1994 | Osladilová Marie |
| 70 let | Sídlíště 637 |
| 20. 2. 1994 | Pleskotová Božena |
| 70 let | Českolipská 309 |
| 1. 2. 1994 | Šemberová Varvara |
| 70 let | Novina 425 |

Městský úřad přeje všem oslavencům hodně štěstí, zdraví a spokojenosti.

Eva Nováková

Dne 17. ledna při odchodu z lékárny ve směru ke kovomatu jsem měl těžký pád s nepříjemným uhozením do hlavy. Pomáhali mně dva lidé - muž a žena. Chtěl bych jim touto cestou poděkovat. Nebyl jsem v tom okamžiku schop promluvit. Ani jsem neviděl, kdo to byl. Nepoděkoval jsem ani své nevěstě, která mě převáděla přes vozovku a kterou jsem poznal jen po jejím hlase. Ještě jednou všem děkuji.

Antonín Loos
Dolní Habartice

Sbor dobrovolných hasičů v Benešově n. Pl. děkuje všem sponzorům, kteří přispěli do tomboly hasičského plesu.

Pilecký P., starosta SDH

Děkuji odborové organizaci Interkov Benešov za vánoční kolekce pro děti mateřské školy.


Eva Fofonková
ředitelka MŠ

Děkuji Městskému úřadu v Benešově n. Pl., panu ing. Vrbickému a panu Kučerovi za vstřícné jednání a porozumění při obnově zdejšího Klubu důchodců, jakož i při uspořádání oslavy na ukončení roku 1993. Můj dík patří rovněž panu magistru místní lékárny za dar pro KD - přístroj na měření tlaku. Za perfektní dodávky objednaného zboží vyslovuji uznání firmám Pusinka, Bednářová a Zelenina. Nemohu však ani zapomenout na členy KD paní Jeřábkovou, Fryčovou, Špitálskou a Hnátkovou, které při celé akci obětavě pomáhaly.

Nada Haklová, hospodyňka KD a pečovatelka soc. služeb

2. středa v 18 a ve 20 hodin	3. čtvrtek v 18 a ve 20 hodin.	Ml. do 12 let nevhodné
DAVE		
Dějštěm laskavého i jedovatého humoru je Bílý dům, konkrétně pracovna prezidenta USA. Kerin Kline v hl. roli americké komedie. Jednotné vstupné 21 Kč.		
6. neděle v 18 hodin a ve 20 hodin		Ml. do 12 let nevhodné
NESLUŠNÝ NÁVRH		
Mladý manželský pár se ocitne na pokraji finančního krachu. Od něj je může zachránit jen velkorysá, ale velice nemorální nabídka jednoho milionáře. V hl. roli Robert Redford. Vstupné 19 a 21 Kč.		
9. středa v 18 a ve 20 hodin	10. čtvrtek v 18 a ve 20 hodin	Ml. do 12 let nevhodné
SAMOTÁŘ V SEATTLE		
Láska na první poslech. Výborná americká komedie. V hl. rolích Tom Honks a Meg Ryan. Jednotné vstupné 21 Kč.		
13. neděle v 18 hodin a ve 20 hodin		Ml. přístupno.
TŘI STATEČNÍ		
Tři bratři ovládající asijská bojová umění musí čelit nástrahám bohatého překupníka zbraní, který se chce tímto pomstít jejich otci. Dobrodružný film USA s komediálními prvky. Vstupné 16 a 18 Kč.		
16. středa v 18 a ve 20 hodin		Ml. do 12 let nevhodné
DRAČÍ ŽIVOT BRUCE LEE		
Mládí, sláva a záhadný konec věčné legendy kung-fu. Je to především film o kung-fu v jeho nejdokonalejší formě a provedení. Vstupné 19 a 21 Kč.		
17. čtvrtek v 18 a ve 20 hodin		Ml. nepřístupno.
NĚKDO SE DÍVÁ		
Bojíte se rádi? Tento film postupně odhaluje psychosexuální tajemství ve strhujícím a napínavém příběhu mladé ženy, která se odstěhuje do bytu v jednom záhadném domě na Manhattanu. Vstupné 19 a 21 Kč.		
20. neděle pouze v 18 hodin.		Ml. přístupno.
KAČENKA A STRAŠIDLA		
Krásná pohádka Jindřicha Poláka, která probudí fantazii nejen u malých diváků. Hrají: V. Preiss, S. Beneš, J. Bohdalová, E. Vejmelková, J. Somr a jiní. Vstupné 11 a 13 Kč.		
23. středa v 18 a ve 20 hodin	24. čtvrtek v 18 a ve 20 hodin	Ml. přístupno.
ANDĚLSKÉ OČI		
Je česká komedie dle předlohy B. Hrabala o slepotě, které v běžném životě všichni občas podléháme při setkání s různými chytráky a podvodníky. V hl. rolích: J. Abrhám, P. Kříž, Z. Adamovská, P. Zedníček a další. Vstupné 21 a 23 Kč.		
27. neděle v 18 hodin a ve 20 hodin		Ml. přístupno.
NEUVĚŘITELNÁ CESTA		
O tom, jak se dva psovití a jedna trochu zhýčkaná šelmička kočkovitá vydají na dobrodružnou a dalekou cestu za svými dvounohými opatrovateli. Nový snímek z produkce Walta Dysneje pro rodiče a jejich ratolesti. Vstupné 17 a 19 Kč.		

NEMOSERVIS
REALITNÍ KANCELÁŘ



ZDENĚK TOMAN
TEPLICKÁ 55, DĚČÍN IV

TEL. 8738 - ZÁZN. 236 93

NABÍZÍ K PRODEJI

- ◆ obytný dům s provozovnou v Děčíně IV vinárna + 6 byt. jedn.
Cena: 1 200 000 Kč + provize
- ◆ zemědělskou usedlost v České Kamenici obytná část + velká stodola, pozemky o výměře 6745 m²
Cena: dohodou + provize
- ◆ obytný dům v Markvarticích po celkové modernizaci, 2x 3+1, 2x 4+1 pl. pozemku 1347 m² + hospodářské stavení.
Nabídková cena: 1 200 000 Kč + provize
- ◆ restaurace Kapitán v Markvarticích zast. pl. 639 m², pl. pozemku 2018 m² v přízemí restarace + taneční sál, v patře 9 pokojů
Nabídková cena: 6 000 000 Kč

ZAJIŠŤUJEME

- ◆ komplexní služby na trhu nemovitostí včetně jejich ocenění

HLEDÁME PRO SVÉ KLIENTY

- ◆ rodinné domky, provozní objekty

Využijte možností a výhod

STAVEBNÍHO SPOŘENÍ

25% státní podpora ve fázi spoření

6% stavební úvěr

možnost čerpání úvěru po 24 měsících

Informace, konzultace, vypracování smlouvy podle potřeb klienta zajistí u Vás doma externí spolupracovník ČMSS a. s.

**Pro oblast Benešova n. PL.:
Luděk Tesarčík
Palackého 5
Benešov n. Pl.**

**Kontakt: prac. dny od 8 do 14 hod.
☎ 94 55 29**

Odpoledne na soukromé adrese.